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В останні роки спостерігається значний спад показників рівня здоров‘я і 
значний рост захворюваності населення внаслідок ряду об‘єктивних причин, 
серед яких важливе значення мають погіршення екологічного стану, інтенсифі-
кація ритму життя, зниження соціальної захищеності населення. Внаслідок зро-
стаючого еколого-соціального пресингу відмічається суттєве зниження резис-
тентності організму, яке пов‘язане з послабленням детоксикаційних, імунних та 
інших адаптаційних механізмів. В цих умовах важливого значення набувають 
профілактичні засоби, направлені на підвищення неспецифічного супротиву 
організму. Одним з методів досягнення такого стану є застосування тонізую-
чих, загальнозміцнюючих та імуностимулюючих лікарських засобів, які вияв-
ляють адаптогенну активність і підвищують резистентність організму до широ-
кого спектру агресивних факторів навколишнього середовища. В зв‘язку з цим 
в теперішній час значно підвищився інтерес до вивчення і застосування лікар-
ських рослин. Підвищення ефективності та якості фармацевтичного забезпе-
чення населення є актуальною задачею сучасної фармації. Останнім часом спо-
стерігається тенденція створення нових лікарських препаратів на основі сиро-
вини з рослин, які були інтродуковані із дикої флори інших географічних зон. 
Такий підхід дозволяє забезпечити розширення номенклатури вітчизняних пре-
паратів та раціонально використовувати природні ресурси. До рослин, яки були 
інтродуковані в Україну з інших географічних зон та з успіхом культивуються в 
місцевих кліматичних умовах, відносяться види роду ехінацея. В Україні зареє-
стровано понад 50 препаратів на основі біологічно активних речовин (БАР) ехі-
нацеї пурпурної. 

Алкіламіди рослин роду ехінацея представлені, головним чином, ізобу-
тиламідами і, в меншій кількості, 2-метилбутиламідами С11-С16 поліненаси-
чених кислот. В теперішній час ідентифіковано 19 речовин цієї групи. В коре-
нях ехінацеї пурпурової більше амідів 2,4-дієнової структури. Головними амі-
дами є ізобутиламіди додека-2Е,4Е,8Z,10Е-тетраєнової і додека-2Е,4Е,8Z,10Z-
тетраєнової кислот.  

Основними амідами трави ехінацеї пурпурової також є ізобутиламіди до-
дека-2Е,4Е,8Z,10Е-тетраєнової і додека-2Е,4Е,8Z,10Z-тетраєнової кислот, вміст 
яких в коренях складає 0,004-0,039%. В надземній частині загальний вміст цих 
сполук менший - 0,001-0,03%. 

Алкіламіди обумовлюють пекучий смак сировини та препаратів ехінацеї і 
мають місцево анестезуючу дію. Корені ехінацеї блідої не містять аміди і не 
мають пекучого смаку. Встановлено також, що ліпофільна фракція ехінацеї пу-
рпурової, основною частиною якої є ненасичені алкіламіди, мають імуномоду-
люючу дію in vitro та in vivo.  


